

壮丽辉煌七十年 初心不忘再启程

——黄南藏族自治州成立70周年

社论

70年筚路蓝缕,70年风云际会。在全党上下学习贯彻党的二十大精神之际,我们迎来了黄南藏族自治州成立70周年。在这个具有重要意义的历史时刻,我们向所有为黄南繁荣稳定作出贡献的人们致以美好祝福!

1953年12月,黄南藏族自治州宣告成立。从此,开启了黄南发展进步的新纪元。在中国共产党的正确领导和党的民族政策光辉照耀下,打破了黄南封建农奴制的枷锁,改变了黄南贫穷落后的面貌。特别是党的十八大以来,黄南州委州政府团结带领各族干部群众,始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,谱写了黄南从偏僻闭塞走向文明进步、从贫穷落后走向繁荣发展的恢宏篇章,在青藏高原奏响了一曲改天换地、气吞山河的壮丽凯歌。今天的黄南处在自治州成立以来发展最好最快的时期,经济结构更加合理、民生改善更有保障、民族团结更为紧密、生态环境不断改善,呈现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的良好态势。

70年增绿添彩,我们守护自然、不负青山,擦亮了生态文明的亮丽名片。今天的黄南,蓝天更蓝了、山更绿了、水更清了,人与自然和谐共生的动人画卷在雪域高原生动呈现。

70年砥砺前行,我们不甘落后、奋楫争先,构建了活力迸发的发展格局。今天的黄南,走出了一条具有时代特征、高原特色、黄南特点的高质量发展之路,实现了70年跨越上千年的沧桑巨变。

70年跨越迈进,我们抢抓机遇、乘势而为,书写了城乡巨变的崭新篇章。今天的黄南,山水风光之秀美、城乡风貌之精美、民族风情之和美、人文风韵之淳美融为一体,现代文明的种子在辽阔的高原大地上生根发芽。

70年栉风沐雨,我们尽锐出战、披荆斩棘,夺取了脱贫攻坚的伟大胜利。

今天的黄南,“找到好路子、住上好房子、形成好习惯、过上好日子”成为脱贫成功的生动写照,各族群众正意气风发,向着第二个百年奋斗目标阔步前进。

70年踔厉奋发,我们坚守初心、积厚成势,交出了改善民生的幸福答卷。今天的黄南,一份份沉甸甸的民生答卷生动诠释了“各民族都是一家人,一家人都要过上好日子”,铺就了各族群众走向共同富裕的“幸福大道”。

70年攻坚克难,我们创新治理、凝心聚力,维护了安全稳定的社会环境。今天的黄南,社会安定有序、人民安居乐业,一个更加自信、更加开放,更加美丽的新黄南展现在世人面前。

70年休戚与共,我们守望相助、众志成城,唱响了团结进步的时代旋律。今天的黄南,民族和睦、宗教和睦、社会和谐、人心归聚,“三个离不开”思想深入人心,各民族听党话、感党恩、跟党走信心和决心更加坚定。

70年强基固本,我们培根铸魂、从严治党,塑造了风清气正的政治生态。今天的黄南,党的旗帜在高原大地高高飘扬,捍卫“两个确立”、做到“两个维护”成为黄南鲜明的政治底色。

黄南70年的发展成就和走过的非凡历程,我们深深体会到,能够翻身做主人过上千百年来梦寐以求的幸福生活,一切都来源于中国共产党的领导,一切都来源于中国特色社会主义制度,一切都来源于党的民族区域自治政策。黄南70年来的发展历史深刻表明,中国特色解决民族问题的道路是正确的,民族区域自治制度是这一正确道路的制度保障,具有巨大的优越性和强大的生命力。黄南各族人民用自己的亲身感受揭示了一个道理,只有坚定不移坚持中国共产党的领导,坚定不移走中国特色社会主义道路,坚定不移坚持和完善民族区域自治制度,不断增强各族群众对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国共产党的认同、对中国特色社会主义的认同,黄南的明天才能越来越美好。

回首峥嵘岁月,历史画卷波澜壮阔。站在新的历史起点,我们将始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻新时代党的治藏方略,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家黄南新篇章,为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中央有关部门祝贺团和省党政军代表团 出席黄南州成立70周年庆祝活动

本报讯 7月30日至31日,由国家民族事务委员会专职委员秦宜智为团长的中央有关部门祝贺团、由省政协主席公保扎西为团长的省党政军代表团,出席黄南藏族自治州成立70周年庆祝活动。

期间,中央有关部门祝贺团和省党政军代表团前往黄南州烈士陵园祭奠革命先烈,参观考察中华民族共同体体验馆成就展、郭麻日古堡、吾屯下寺、热贡画院、德吉村,调研铸牢中华民族共同体意识、热贡历史文化和乡村旅游发展等情况。大家一致认为,70年来,在党中央国务院亲切关怀下,在党的民族政策的光辉照耀下,在青海省委省政府的正确领导下,历届黄南州委州政府团结带领各族干部群众顽强拼搏、艰苦奋斗,书写了共同团结奋斗、共同繁荣发展的辉煌篇章。站在新的起点,黄南州要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入贯彻落实党的二十大精神,全面落实新时代党的治藏方略,踔厉奋发、勇毅前行,在新征程上创造新的辉煌、迎来更加美好的明天。

省党政军代表团在黄南藏族自治州成立70周年工作汇报暨座谈会上,观看黄南州《奋进七十载 启航新征程》宣传片,听取黄南州工作汇报及民族宗教界人士和党外人士代表发言,向“三老”人员、民族团结进步模范、民族宗教界人士、党外人士代表表示慰问,希望黄南各族干部群众牢牢把握团结奋斗的时代要求,坚定不移加强党的建设、保护生态环境、推动高质量发展、增进民生福祉,以铸牢中华民族共同体意识为主线,维护好社会和谐、民族团结,以党的伟大建设引领新时代黄南稳定、发展、生态、强边、富民各项事业取得新成绩。

中央有关部门祝贺团和省党政军代表团分别深入黄南州民族高级中学、黄南州人民医院、黄南军分区、武警黄南支队开展调研慰问,向师生代表、医护人员、全体解放军指战员和武警官兵致以亲切的问候和美好祝愿,对他们的辛勤工作给予高度评价和充分肯定,勉励他们牢记嘱托、感恩奋进,为建设和谐、幸福黄南贡献应有的力量。

(来源 / 青海日报)

那达慕点燃草原盛夏激情

——黄南藏族自治州成立70周年系列庆祝活动之
河南蒙古族自治县第24届
那达慕盛会天堂河曲“天骄杯”传统耐力赛马大会暨
“最美草原”文化旅游艺术节开幕

本报讯(孙丽)长调悠扬、奶茶飘香,八月的河南蒙古大草原犹如一幅绿色长卷,挥洒着如诗如画的诗篇。骏马追风、哈达传情,拉开了黄南藏族自治州成立70周年系列庆祝活动之河南蒙古族自治县第24届那达慕盛会——天堂河曲“天骄杯”传统耐力赛马大会暨“最美草原”文化旅游艺术节的序幕。8月1日上午,河南县各族干部群众身着节日盛装,齐聚腾格里赛马场,载歌载舞,共庆节日,奏响草原丰收的礼赞,书写生态文旅的序章。

州委书记朱战民出席并宣布大会开幕。河南县委书记向贤主持开幕式。河南县委副书记、县长钢夫致欢迎辞。

上午9时,伴随着欢快的乐曲,国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐,护卫五星红旗缓缓走进会场。紧随其后,国徽护卫队、会旗方队、民族团结方队、挤牛奶参赛方队、生态文明建设方队、搏克方队等14个方队依次步入会场,气势雄壮……参赛马匹方队的出场更是引燃了现场万名观众、游客及草原儿女的火热情怀。

伴随着欢呼声,极具蒙古族特色的开幕式文艺演出精彩上演,演出分《青山绿水 党旗飘扬(序)》《纯净的草原》《美丽的家园》《幸福的河南》四个部分。整场演出热情讴歌了

河南县各族干部群众顽强拼搏、感恩奋进,沿着中国特色社会主义道路阔步前行的时代精神。

开幕式演出结束后,3000米速度赛预赛在万众期待中率先扬帆开赛。

据悉,本届那达慕为期五天。其中,8月1日至8月3日每晚8点,来自肃北乌兰牧骑艺术团、阿拉善盟右旗乌兰牧骑艺术团以及本土民间艺术家、非遗传承人、民歌弹唱爱好者将为民众带来三场音乐会。

河南县“那达慕”以赛马、搏克、射箭等竞技活动为主,延伸了蒙古包搭建比赛、挤牛奶技能比赛、藏棋比赛以及“蒙旗第一锅”美食体验、艺术团专场演出、书画摄影展等各类群众性、民俗性竞技活动,不断丰富牧民群众的精神生活。

近年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,河南县各族干部群众沐浴着党的民族政策阳光雨露,全面奏响了政治稳定、经济繁荣、民族团结、宗教和睦、社会进步的追梦乐章。今天的河南,站在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年和庆祝黄南藏族自治州成立70周年历史节点,将以“实”字当头、乘势而上,以“干”字为先、奋勇前行,努力在大变局中实现大突破,在高质量中实现大发展。

缅怀烈士英魂 赓续英雄血脉

——黄南州开展祭奠革命先烈活动

本报讯(记者 马芝芬) 7月30日,在黄南藏族自治州成立70周年庆祝大会召开之际,黄南州开展祭奠革命先烈活动,缅怀英雄功绩,继承革命意志,表达无限敬仰和深切哀思。中央有关部门祝贺团和省党政军负责同志,军警官兵、少先队员、群众代表,州、同仁市四大班子领导,州、市直机关各部门主要负责人参加。州委副书记、州长扎西才让主持祭奠仪式。

8时30分,祭奠活动正式开始。在同仁市烈士陵园,烈士纪念碑巍峨耸立、庄严肃穆,园内松柏苍劲。国歌声响起,全体人员在烈士纪念碑前整齐肃立,奏唱中华人民共和国国歌。之后,全体人员为黄

南解放事业和建设事业英勇献身的革命烈士默哀。少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,由衷地表达了新一代接班人乐观向上、奋发图强的精神面貌和传承弘扬革命烈士精神的坚定决心。中央有关部门祝贺团团长、国家民族事务委员会专职委员秦宜智和青海省党政军代表团团长、省政协主席公保扎西拾级而上,在烈士纪念碑前肃立致敬,整理缎带、挽联,瞻仰烈士纪念碑。参加祭奠活动的各界代表手持鲜花,怀着崇敬的心情缓步前行,依次敬献鲜花,瞻仰烈士纪念碑和烈士墓,寄托对烈士的深切哀思,表达对先烈们的缅怀之情。

朱战民 扎西才让看望慰问黄南州 成立70周年庆祝大会演职人员

本报讯 7月29日,距离黄南藏族自治州成立70周年庆祝大会还有一天,州委书记朱战民,州委副书记、州长扎西才让等领导与群众共同观看了历时两个小时的开幕式彩排,并看望慰问演职人员。

朱战民对演职人员的辛勤付出、刻苦排练给予充分肯定和高度赞誉。他指出,黄南藏族自治州走过70年的风雨历程,取得了举世瞩目的历史性成就。州庆是广大干部群众期盼已久、翘首以待的一件盛事,是黄南28万各族父老乡亲的大事、喜事。我们现在面临的任務就是全州上下精诚团结、万众一心,办好州庆活动。他希望,全州各族人民行动

起来,按照州委州政府的要求,做好各项工作,尽到主人公的责任,把州庆活动办得圆满成功。

扎西才让强调,庆祝大会文艺演出是州庆系列活动的重要一环,每一个节目、每一个环节、每一个动作力求精益求精,各相关单位和演职人员要提高政治站位,切实增强责任感和使命感,各司其职、密切配合、全力以赴,确保庆祝大会文艺演出呈现最好姿态、最佳效果,努力办成弘扬文化、展示风采、塑造形象、推动发展的隆重节庆活动,展示黄南人民在新时代新征程上的新风貌。